

# РЕГИОН ОТКРЫТ ДЛЯ ИНВЕСТИЦИЙ В СФЕРУ СВЯЗИ И ИКТ



ГУБЕРНАТОР КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
Никита Юрьевич Белых

## Электронные аукционы – на службе бюджета

На мой взгляд, сегодня и в масштабах государства, и в масштабах отдельно взятого региона одна из наиболее актуальных задач – экономия бюджетных средств, в том числе с помощью информационно-коммуникационных технологий. В Кировской области, например, этой цели служит организация электронных торгов по размещению государственных и муниципальных заказов.

Электронные аукционы – действительно наиболее эффективная с точки зрения экономии и самая прозрачная форма торгов, которая позволяет, во-первых, сократить бумажный документооборот, во-вторых, снизить трудовые и временные затраты и, в-третьих, упростить действия участников размещения заказа вне зависимости от их местонахождения. Кроме того, при таком аукционе к минимуму сводится возможность согласованных действий участников аукциона, а попросту говоря – сговора.

Не так давно областной департамент госзакупок приобрел автоматизированную информационную систему (кстати, тоже на основе торгов), которая способна поддерживать все виды закупок – конкурсы, аукционы, запросы котировок, закупки у единственного поставщика. Возможность интеграции системы с официальным федеральным сайтом размещения государственных заказов позволит создать общее информационное пространство для государственных и муниципальных заказчиков, а также для участников аукционов.

Новые возможности дает и более легкий поиск информации в режиме реального времени. В режиме онлайн будет проходить и сам аукцион. Таким образом, его участники, не выходя из своего офиса, смогут следить за ценовой игрой, вносить конкурентные предложения. Это должно дополни-

1



2



тельно привлечь к торгам предприятия малого и среднего бизнеса. Программа не требует профессиональных знаний компьютерных технологий и обладает удобным, понятным интерфейсом.

В конечном итоге открытость размещения госзаказа, которая достигается благодаря электронным торгам, приводит к увеличению числа потенциальных поставщиков, а возникающая между ними конкуренция позволяет выбрать максимально эффективный вариант расходования бюджетных средств.

### Доля подвижной связи увеличивается

Если говорить об инвестиционном потенциале в сфере коммуникационных технологий, в первую очередь нужно обратить внимание на необходимость полной телефонизации населения.

Самый крупный инвестор в развитии телефонной сети нашего региона – Кировский филиал ОАО «ВолгаТелеком». Достаточно сказать, что в его планах – установка до 2010 года во всех районных центрах цифровых АТС. Это значительно увеличит емкости городских и сельских телефонных станций, а уровень цифровизации в городах приблизится к 100%, на селе – к 60%.

Необходимо отметить, что до 2013 года этот оператор планирует направить на развитие телефонной сети около 1,5 млрд. рублей. Предусмотрены расширение и модернизация действующих узлов сети передачи данных на территории Кировской области, создание условий для развертывания защищенных корпоративных сетей, в том числе для реализации государственной программы «Электронная Россия», для информресурсов правительства Кировской области и органов государственной власти.

В числе приоритетных задач и расширение доступа в сеть Интернет по технологии ADSL. Предполагается, что к 2010 году ADSL будет доступен во всех городах и крупных населенных пунктах Кировской области.

Другая серьезная задача – создание цифровых сетей связи нового поколения, предоставляющих услуги IP-телефонии, IP-centrex, видеотелефонии, видео-конференц-связи по стандарту NGN.

В настоящее время в регионе растет доля подвижной связи в общей структуре доходов отрасли. Эту услугу стандарта GSM 900/1800 оказывают три крупных оператора – ОАО «Мобильные ТелеСистемы», ЗАО «Уральский Джи Эс Эм», ОАО «Вымпел-Коммуникации». Связь, предоставляемая этими операторами, доступна практически во всех районах Кировской области и на основных магистралях. Помимо услуг голосовой связи, абоненты имеют возможность выхода в сеть Интернет с помощью технологий WAP, GPRS, EDGE, а также возможность передачи другому абоненту коротких текстовых и мультимедийных сообщений.

Разумеется, это не предел – мы нацелены на скорейшее обеспечение населения всеми видами связи и информации. Для этого к тесному сотрудничеству привлекаются работающие на тер-



3



ритории региона операторы связи – за счет снижения для них налоговых ставок и прямого участия областного бюджета в финансировании различных программ.

К слову, в рамках реализации федеральной целевой программы «Электронная Россия» в Кировской области открыт 431 пункт коллективного доступа в сеть Интернет.

### Особое внимание – качеству

На это же нацелена и услуга ускоренной почты «Отправление первого класса», которая внедрена в Кировской области. В первую очередь такая услуга привлекательна для представителей малого и среднего бизнеса – первостепенное значение здесь играет оптимальное соотношение цены и качества. Скорость доставки почтовых отправлений существенно увеличивается за счет новой технологии сортировки и логистики, при которой отправления обрабатываются прямо в почтовых отделениях, минуя сортировочные узлы.

На мой взгляд, большой плюс в том, что особое внимание уделяется качеству приема, обработки и вручения почтовых отправлений. Для этого внедрена автоматизированная система учета и контроля прохождения почтовых отправлений, использующая уникальный почтовый идентификатор. На каждом этапе пересылки он заносится в единую систему учета и контроля, что позволяет отслеживать прохождение почтового отправления через сеть Интернет.

Помимо услуг почтовой связи, УФПС Кировской области – филиал ФГУП «Почта России» предоставляет населению широкий спектр непрофильных услуг (прием коммунальных платежей, платежей за услуги операторов сотовой связи, кабельного телевидения и т.п.), количество которых с каждым годом увеличивается. Особенно актуально это для отдаленных от центра населенных пунктов, где пока отсутствует развитая торговая инфраструктура.

### Главная задача – максимальный охват

Актуальной темой, особенно для сельских районов, остается и информирование населения о событиях, происходящих в области. Для решения этой задачи принята областная целевая программа «Развитие сети телевизионного вещания Кировской области». В течение нескольких лет на ее реализацию из средств областного бюджета израсходовано около 55 млн. рублей.

Безусловно, развитие сети телевизионного вещания в вятском крае не обходится без активной помощи федерального центра. В частности, в соответствии с Указом Президента РФ «О совершенствовании телерадиовещания в Российской Федерации» обеспечиваются растущие потребности региона в общероссийских и региональных электронных СМИ. Речь идет, в част-



ности, о расширении передающей сети телевидения общероссийского канала «Культура», а также о реконструкции имеющихся и вводе в эксплуатацию новых объектов теле- и радиовещания в районах области – для максимального охвата территории региона вещанием общероссийских и региональных телерадиокомпаний.

Самая крупная телекомпания в регионе – ГТРК «Вятка» – филиал ФГУП «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания». Ее сигнал покрывает почти всю территорию региона.

Среди наших партнеров и частные телерадиокомпании, которые ведут вещание на областной центр и ближние муниципальные образования.

В недалекой перспективе – создание системы передачи видеоконтента по технологии IP-TV (для передачи по сетям широкополосного доступа не менее 30 каналов телевидения, а также для построения системы передачи телевизионного вещания в районы области), мультисервисной сети кабельного телевидения в г. Кирове, а в дальнейшем – построение сети кабельного телевидения и в районных центрах.

И это лишь часть перспектив Кировской области в развитии системы связи и ИКТ.